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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, DA DÉCIMA 
NONA LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE VOTUPORANGA, REALIZADA DIA 30 DE 
MARÇO DE 2026. 
 

Ao trigésimo dia de março do ano de dois mil e vinte e seis, nesta cidade de Votuporanga, 
Estado de São Paulo, no Palácio Oito de Agosto, sito na Praça “Vereador Viana Filho” s/nº, 
na Vila América, onde funciona o Poder Legislativo, realizou-se a décima sessão ordinária, 
do segundo ano legislativo, da décima nona legislatura da edilidade. Às dezoito horas 
assumiu a Presidência o Vereador, DANIEL DAVID e a Primeira Secretaria o Vereador 
EMERSON PEREIRA.  Feita a chamada constatou-se a ausência do Vereador Vilmar. Em 
seguida, foi executado o Hino Nacional Brasileiro e feita a leitura de um texto da Bíblia 
Sagrada. Foi aprovada a ata da nona sessão ordinária, do segundo ano legislativo, da 
décima nona legislatura, realizada dia 23 de março de 2026, por unanimidade. Leu-se o 
seguinte Expediente: Projeto de Lei Complementar nº 06/2026, de autoria do Poder 
Executivo; Projetos de Lei nºs. 67, 68, 69, 70, 71, 72 e 73/2026, de autoria do Poder 
Executivo e dos Vereadores Emerson Pereira, Cabo Renato Abdala e O Wartão; Projetos de 
Resolução nºs 02 e 03/2026, de autoria do Vereador Meidão e da Mesa Diretora; 
Requerimentos de nºs 51, 52, 53 e 54/2026, de autoria dos Vereadores Marcão Bráz, 
Meidão, Natielle Gama e O Wartão; Indicações de nºs. 269 a 293/2026, de autoria dos 
Vereadores Débora Romani, Emerson Pereira, Gaspar, Marcão Bráz, Natielle Gama, 
Ricardo Bozo e Sargento Moreno; e diversas correspondências registradas e arquivadas na 
Secretaria Administrativa da Câmara Municipal. O Presidente concedeu a palavra em tema 
livre aos Vereadores inscritos, cujos pronunciamentos são sintetizados a seguir: CABO 
RENATO ABDALA: cumprimentou os presentes e registrou a visita de autoridades e 
munícipes à sessão. Na sequência, comentou sobre a situação do projeto de duplicação e 
melhorias da Rodovia SP-461, informando que o edital foi suspenso em razão de 
apontamentos técnicos quanto à desatualização do projeto original, divergências entre as 
soluções previstas e as condições atuais da via, bem como pendências ambientais e 
estruturais identificadas por empresa responsável pela obra. Destacou a importância da 
revisão do projeto antes da execução dos serviços, a fim de evitar riscos à segurança dos 
usuários e prejuízos aos cofres públicos. Ainda durante sua manifestação, relatou 
ocorrência de acidente envolvendo fios soltos em cruzamento do município, reiterando 
preocupações quanto à segurança da população e à necessidade de providências por parte 
do Poder Executivo e da concessionária responsável. Informou, por fim, que pretende 
encaminhar questionamentos formais à Administração Municipal sobre as medidas a 
serem adotadas em relação ao problema; DÉBORA ROMANI: cumprimentou os presentes 
e registrou a presença da Vereadora Sonaira Fernandes, da Câmara Municipal de São 
Paulo, destacando sua atuação política. Na sequência, abordou demandas relacionadas à 
manutenção urbana, mencionando a necessidade de esclarecimentos quanto à 
responsabilidade pela limpeza e roçagem no Parque Explanada, bem como solicitando 
providências quanto à intensificação dos serviços de limpeza pública, manutenção de vias 
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públicas e poda de árvores em diversos pontos da cidade. Destacou ainda preocupações 
quanto ao descarte irregular de resíduos em áreas urbanas, sugerindo a realização de 
ações periódicas voltadas à limpeza urbana para atendimento da população. Em aparte, o 
vereador RICARDO BOZO manifestou entendimento de que o descarte irregular de 
resíduos também decorre de condutas inadequadas por parte de munícipes, ressaltando a 
necessidade de conscientização da população quanto à utilização dos ecopontos existentes 
e sugeriu que resíduos poderiam ser mantidos em frente às residências para posterior 
recolhimento adequado. Ainda em aparte, o Vereador Cabo Renato Abdala sugeriu o 
encaminhamento de requerimento ao Poder Executivo solicitando informações sobre os 
investimentos realizados em ações de educação no trânsito e educação ambiental; O 
WARTÃO: cumprimentou os presentes e registrou a presença de autoridades, 
representantes da imprensa, lideranças religiosas, servidores públicos e munícipes que 
acompanhavam a sessão. Na sequência, parabenizou a equipe responsável pelos serviços 
de limpeza das unidades escolares do município pelos trabalhos realizados. Em seguida, 
manifestou-se contrário à proposta de alteração no modelo de gestão do estacionamento 
rotativo (Área Azul), destacando preocupação com a possível perda de postos de trabalho 
atualmente vinculados ao serviço e defendendo a permanência do modelo executado por 
entidade social no município. Ressaltou ainda a importância da manutenção do serviço 
com enfoque social e apresentou considerações sobre experiências adotadas em outros 
municípios quanto à fiscalização do estacionamento rotativo. Em aparte, o Vereador 
RICARDO BOZO esclareceu que a entidade responsável pela execução do serviço não 
poderá continuar à frente da atividade em razão de decisão judicial, destacando a 
necessidade de definição de alternativa para garantir a continuidade do estacionamento 
rotativo na área central do município e atender às demandas dos comerciantes e usuários. 
Por fim, o Vereador reiterou posicionamento contrário às mudanças propostas no modelo 
atual de execução do serviço; NATIELLE GAMA: cumprimentou os presentes e registrou a 
presença da Vereadora Sonaira Fernandes, da Câmara Municipal de São Paulo, bem como 
de lideranças locais e munícipes que acompanhavam a sessão. Na sequência, abordou 
ações relacionadas à educação infantil, destacando a importância do desenvolvimento da 
literacia familiar e do incentivo à leitura na primeira infância, mencionando projetos 
desenvolvidos pela rede municipal de ensino com participação das famílias e ressaltando 
seus impactos positivos no processo de aprendizagem e formação dos estudantes. Ainda 
durante sua manifestação, relatou reunião realizada com representante da Polícia Militar, 
ocasião em que foram apresentados dados relativos aos índices de criminalidade no 
município, destacando a redução de ocorrências em determinados delitos e o 
cumprimento das metas estabelecidas pelo Estado, bem como reforçou a importância da 
atuação conjunta da sociedade na prevenção de casos de violência contra crianças e 
adolescentes, orientando sobre canais de comunicação disponíveis para denúncias e 
encaminhamentos. Por fim, parabenizou profissionais da educação pelo desenvolvimento 
de projeto voltado à inclusão de alunos com deficiência auditiva na rede municipal de 
ensino, destacando o reconhecimento obtido em evento da área educacional; RICARDO 
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BOZO: cumprimentou os presentes e registrou a presença da Vereadora Sonaira 
Fernandes, da Câmara Municipal de São Paulo. Na sequência, abordou questões 
relacionadas ao descarte irregular de resíduos em vias públicas, destacando a necessidade 
de conscientização da população e de eventual adoção de medidas complementares pelo 
Poder Executivo para melhoria da coleta em determinados locais. Em aparte, a vereadora 
DÉBORA ROMANI sugeriu a ampliação da frequência da coleta de resíduos em áreas 
específicas, especialmente em regiões com predominância de descarte de lixo orgânico. 
Ainda durante sua manifestação, o Vereador destacou o trabalho realizado pela Secretaria 
Municipal de Serviços Urbanos, ressaltando as dificuldades enfrentadas em razão do 
período chuvoso e da necessidade de ampliação das equipes para atendimento da 
demanda existente no município. Comentou também sobre a notificação realizada pelo 
Poder Executivo à empresa responsável pelo fornecimento de uniformes escolares, 
informando que a medida ocorreu após apontamentos apresentados pelos vereadores. Na 
sequência, manifestou-se sobre a situação do estacionamento rotativo (Área Azul), 
esclarecendo que a alteração do modelo de execução do serviço decorre de determinação 
judicial, ressaltando a importância da manutenção do estacionamento rotativo para 
atendimento das demandas do comércio local. Em aparte, vereador SARGENTO MORENO 
reforçou que a impossibilidade de continuidade da execução do serviço pela entidade 
anteriormente responsável decorre de apontamentos dos órgãos de controle, destacando 
a necessidade de definição de alternativa para continuidade do serviço no município. Por 
fim, informou sobre a realização de licitação para implantação de sistema de 
monitoramento por câmeras no município, destacando que a medida contribuirá para o 
fortalecimento das ações de segurança pública, e parabenizou a equipe do Clube Atlético 
Votuporanguense pelos resultados obtidos em competição esportiva estadual; SERGINHO 
DA FARMÁCIA: cumprimentou os presentes e registrou a presença de familiares de Nicolas 
de Souza Prado no plenário. Na sequência, manifestou-se acerca da retirada de pauta do 
projeto de sua autoria que propunha a denominação do Hospital Materno Infantil com o 
nome de Nicolas, informando que a matéria havia tramitado regularmente pelas 
comissões permanentes da Câmara Municipal, com pareceres favoráveis, inclusive do 
Poder Executivo, sendo posteriormente encaminhado novo parecer apontando 
impedimento quanto à votação da proposta, em razão da natureza jurídica da entidade 
mantenedora da unidade hospitalar. O Vereador lamentou a retirada do projeto da pauta 
da sessão e informou que seria realizada reunião com representantes do Poder Executivo, 
da Santa Casa e familiares, com o objetivo de buscar alternativa para reconhecimento da 
homenagem pretendida. Em aparte, o Vereador Osmair Ferrari manifestou solidariedade 
ao autor da proposta e aos familiares presentes, registrando sua insatisfação com a 
retirada do projeto da pauta, o Vereador Wartão também manifestou apoio ao autor da 
proposição e ressaltou a importância de maior antecedência na comunicação de eventuais 
impedimentos à tramitação de matérias legislativas, e o Vereador Sargento Moreno 
manifestou solidariedade ao Vereador Serginho da Farmácia e aos familiares, sugerindo a 
formalização de documento conjunto pelos vereadores em apoio à homenagem 
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pretendida. Por fim, foi registrado convite aos familiares de Nicolas para participação em 
registro fotográfico junto à Mesa Diretora e aos vereadores presentes, em manifestação 
de apoio institucional à homenagem proposta. Em questão de ordem, o Vereador Osmair 
Ferrari manifestou-se acerca da retirada de pauta do projeto que propunha a 
denominação do Hospital Materno Infantil com o nome de Nicolas de Souza Prado, 
registrando sua insatisfação com a situação e reiterando apoio ao autor da proposição e 
aos familiares presentes. Destacou ainda a participação da Câmara Municipal na aprovação 
de matérias relacionadas à área da saúde e à Santa Casa, ressaltando o compromisso do 
Legislativo com ações voltadas ao fortalecimento da estrutura hospitalar do município. Por 
fim, defendeu a continuidade das tratativas para viabilizar a homenagem pretendida. 
EMERSON PEREIRA: manifestou solidariedade ao vereador Serginho da Farmácia e aos 
familiares de Nicolas, lamentando a retirada de pauta da votação sobre a denominação do 
Hospital Materno Infantil. Defendeu a autonomia do Poder Legislativo para propor a 
denominação, considerando que a obra está sendo executada com recursos públicos 
estaduais e municipais, e lamentou o posicionamento contrário da instituição responsável. 
Comentou ainda sobre dificuldades relatadas pela população quanto ao atendimento na 
área da saúde, especialmente no AME, mencionando inclusive manifestação semelhante 
do vereador Osmair Ferrari destacando a demora no atendimento por especialistas e a 
dificuldade de contato telefônico com o serviço social da unidade. Propôs a convocação da 
Secretária Municipal de Saúde para prestar esclarecimentos sobre a situação da saúde no 
município, incluindo o atendimento na UPA, AME e Santa Casa. Apresentou indicação 
solicitando estudo para ampliação do Programa Viva Leite no município, com inclusão de 
idosos em situação de vulnerabilidade social, destacando a importância nutricional do 
alimento e a necessidade de atendimento a esse público. Apresentou ainda indicação ao 
Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome solicitando 
priorização na análise e ampliação da concessão de benefícios do Programa Bolsa Família 
para famílias do município devidamente cadastradas no CadÚnico e ainda não 
contempladas. Cobrou providências quanto ao início das aulas de hidroginástica no CSU da 
zona sul, informando que havia previsão anterior de início no mês de março. Apresentou 
indicação solicitando intensificação do patrulhamento policial nas imediações da Escola Dr. 
José Manoel Lobo, especialmente nos horários de entrada e saída dos alunos, relatando 
demanda apresentada por pais de estudantes. Informou ainda diálogo com representante 
da Polícia Militar sobre ações de segurança pública no município, destacando a 
importância da ampliação da iluminação pública e manutenção de áreas verdes como 
medidas preventivas. SARGENTO MORENO: cumprimentou a Mesa Diretora, os 
vereadores, o público presente, os internautas e representantes da Polícia Militar, 
destacando, em especial, o Cabo Mega, a quem agradeceu pelos serviços prestados à 
comunidade. Registrou ainda boas-vindas à vereadora do município de São Paulo presente 
na sessão, agradecendo sua visita e de sua equipe. Em seguida, abordou a temática da 
segurança pública no município, apresentando dados comparativos entre Votuporanga e 
cidades da região com população semelhante, como Catanduva e Birigui, relativos aos 
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meses de janeiro e fevereiro, destacando os índices reduzidos de ocorrências criminais em 
Votuporanga, especialmente quanto a homicídios, roubos e furtos de veículos. Ressaltou a 
eficiência das Polícias Civil e Militar, atribuindo os resultados positivos ao 
comprometimento dos profissionais que atuam no município, muitos deles residentes na 
própria cidade. Destacou ainda a redução do efetivo policial ao longo dos anos, 
mencionando a necessidade de ampliação do monitoramento por câmeras como medida 
de apoio às ações de segurança pública. Criticou o impacto das saídas temporárias de 
detentos, relatando que, durante o último período, foram realizadas aproximadamente 
600 visitas domiciliares de fiscalização pela Polícia Militar no município. Informou também 
que, no mês de março, foram registradas cerca de 60 prisões em Votuporanga, sendo 40 
em flagrante e 20 de procurados da Justiça, parabenizando novamente as corporações 
policiais pelos resultados alcançados. Destacou ações do Poder Executivo municipal 
voltadas ao fortalecimento da segurança pública, como a ampliação das vagas da atividade 
delegada, o que resultou em aumento do número de viaturas em circulação, bem como a 
implantação do sistema de monitoramento e convênio com o programa Detecta. Informou 
ainda sobre a abertura de licitação para instalação de novas câmeras de monitoramento 
no município. Por fim, comunicou que será apresentado projeto de lei denominado “Lei 
Manuela”, que dispõe sobre normas de segurança e prevenção de acidentes em piscinas 
coletivas, destacando a importância da medida para proteção das crianças, informando 
que retornará à tribuna oportunamente para apresentar a justificativa da proposta. 
OSMAIR FERRARI: cumprimentou a Mesa Diretora, os vereadores, o público presente, a 
imprensa, representantes da Polícia Militar e a vereadora do município de São Paulo 
presente na sessão. Informou que não pretendia fazer uso da palavra, porém manifestou-
se em razão da retirada de pauta do projeto que denominava o Hospital Materno Infantil 
com o nome de Nícolas, fato que, segundo relatou, surpreendeu os vereadores e 
servidores da Casa. Destacou que a proposta havia repercutido amplamente nas redes 
sociais e que a retirada causou transtornos à família homenageada e à comunidade. 
Apresentou exemplos de denominações anteriores de equipamentos públicos realizadas 
pelo Poder Legislativo municipal, inclusive em estruturas mantidas com recursos estaduais 
e federais ou em parceria com outras instituições, citando, entre outros, o Serviço de 
Atendimento Móvel de Urgência – SAMU “Dr. Miguel Gerosa”, a Policlínica “Marlene 
Aparecida Flaitt Pignatari”, a Unidade de Pronto Atendimento – UPA “Dr. Diorand Figueira 
da Costa”, o Tiro de Guerra “Cabo Samuel Pereira Batista” e a Farmácia de Alto Custo “Dra. 
Sueli de Jesus Branquinho Fabiano”, defendendo a competência do Legislativo para 
deliberar sobre denominações dessa natureza. Manifestou ainda preocupação com os 
impactos da retirada da proposta para os familiares do homenageado e para os 
vereadores, destacando a importância da implantação do Hospital Materno Infantil para 
atendimento do município e da região, especialmente na ampliação da oferta de leitos e 
serviços especializados. Informou que encaminhará documentação ao vereador Serginho 
da Farmácia para subsidiar discussão junto à direção da Santa Casa e reiterou 
posicionamento favorável à retomada da tramitação da matéria. Em aparte o vereador 
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Serginho da Farmácia, reiterou sua discordância quanto à retirada da matéria, classificando 
a situação como desrespeitosa, especialmente diante dos pareceres favoráveis emitidos 
pelas comissões da Casa. Em aparte, o vereador Cabo Renato Abdala informou que consta 
publicação oficial no portal da Prefeitura Municipal indicando que o Hospital Materno 
Infantil contará com investimentos do Governo do Estado, da Prefeitura, da Santa Casa e 
da Unifev, entendimento que, segundo destacou, reforça a possibilidade de deliberação 
legislativa quanto à denominação da unidade. Por fim, o vereador Osmair Ferrari 
manifestou solidariedade à família do homenageado e ao vereador Serginho da Farmácia, 
pedindo desculpas pela situação ocorrida e reafirmando que a Câmara Municipal sempre 
atuou em parceria com as instituições de saúde do município, defendendo a continuidade 
da proposta de denominação com o nome de Nícolas. Fez uso da palavra, como Líder de 
Partido, o Vereador CABO RENATO ABDALA, que na qualidade de líder do PRD, 
manifestou-se sobre matéria publicada em jornal local referente a declarações do Prefeito 
Municipal acerca da falta de investimentos do Governo do Estado na área da segurança 
pública. Informou que o partido concorda com as críticas apresentadas pelo Chefe do 
Executivo municipal quanto à necessidade de ampliação dos investimentos no setor. 
Destacou a importância da valorização dos profissionais da segurança pública, 
mencionando dificuldades enfrentadas pela categoria, especialmente em relação à 
recomposição salarial e à progressão na carreira, ressaltando que tais demandas vêm 
sendo apresentadas há anos pelos policiais. Relatou ainda sua experiência pessoal na área 
de segurança pública e mencionou a realidade enfrentada por profissionais que atuam em 
outras regiões do Estado, reforçando a necessidade de maior atenção por parte do poder 
público às condições de trabalho da categoria. Por fim, reiterou o posicionamento do PRD 
em apoio às manifestações do Prefeito Municipal quanto à necessidade de fortalecimento 
das políticas de segurança pública. Deu-se início à Ordem do Dia. Foram aprovados os 
seguintes projetos: Projeto de Lei nº 31/2026, por unanimidade, discutido pelos 
Vereadores: CABO RENATO ABDALA, informando que a proposta tem por objetivo 
regulamentar, no âmbito municipal, exigência prevista no Estatuto da Criança e do 
Adolescente – ECA quanto à apresentação periódica de certidão de antecedentes criminais 
por profissionais que exercem atividades com contato direto com crianças e adolescentes. 
Esclareceu que a iniciativa visa adequar a legislação municipal às alterações recentes da 
legislação federal, ampliando a exigência inicialmente prevista apenas para entidades, 
passando a contemplar também a Administração Pública direta, com a finalidade de 
fortalecer mecanismos de proteção às crianças e adolescentes. Destacou que a medida 
busca resguardar a segurança do público infantojuvenil e solicitou apoio dos nobres 
vereadores para aprovação da matéria, bem como posterior sanção pelo Poder Executivo. 
NATIELLE GAMA, manifestou-se favoravelmente ao projeto em discussão que trata da 
exigência de apresentação periódica de certidão de antecedentes criminais por 
profissionais que exercem atividades com contato direto com crianças e adolescentes. 
Destacou a importância da medida como instrumento de prevenção, especialmente diante 
de casos reiterados de violência e abuso infantil praticados por um mesmo indivíduo, 
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ressaltando que o acompanhamento dessas informações pelas equipes gestoras pode 
contribuir para evitar novas ocorrências e ampliar a proteção dos estudantes. Por fim, 
reforçou a relevância da aprovação da matéria. Projeto de Lei nº 33/2026, por 
unanimidade, discutido pelos Vereadores: SARGENTO MORENO, informou que a proposta 
foi inspirada em caso ocorrido no município de Campinas, que resultou na morte de uma 
criança após acidente envolvendo dispositivo de sucção em piscina, destacando a 
importância da iniciativa como medida de proteção à vida, especialmente de crianças e 
adolescentes. Esclareceu que o projeto tem como finalidade reforçar a adoção de medidas 
de segurança em piscinas coletivas localizadas em clubes, academias, hotéis e 
condomínios, bem como conscientizar os responsáveis por esses espaços quanto à 
necessidade de prevenção de acidentes graves. Registrou ainda que foram anexados aos 
autos elementos jurídicos referentes à constitucionalidade da matéria, incluindo 
entendimento do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo sobre iniciativa semelhante. 
Por fim, solicitou o apoio dos nobres vereadores para aprovação do projeto, ressaltando 
sua relevância social e preventiva. NATIELLE GAMA, parabenizou a iniciativa do Projeto de 
Lei nº 33/2026, conhecido como “Lei Manuela”, manifestando voto favorável à matéria e 
destacando a importância da proposta como medida de proteção à infância. Ressaltou 
ainda a relevância das iniciativas legislativas voltadas à promoção da segurança das 
crianças no município. O Vereador Sargento Moreno, em declaração de voto, destacou a 
importância da iniciativa para a prevenção de acidentes em piscinas de uso coletivo. 
Registrou reconhecimento aos familiares da criança homenageada pela mobilização em 
defesa da criação de medidas de segurança voltadas à proteção de crianças e 
adolescentes, ressaltando que a proposta poderá contribuir para evitar novos acidentes e 
preservar vidas. Substitutivo ao Projeto de Lei nº 35/2026,  por unanimidade, discutido 
pelo Vereador EMERSON PEREIRA, que explicou que o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 
35/2026 dispõe sobre a inclusão da Semana da Pessoa Idosa e da Longevidade no 
calendário oficial de eventos do município de Votuporanga, a ser realizada anualmente no 
período de 25 de setembro a 1º de outubro, com o objetivo de promover ações de 
conscientização voltadas à saúde, ao bem-estar, à prevenção de violências e à garantia de 
direitos da pessoa idosa, incentivando o envelhecimento saudável, ativo e digno. Destacou 
que a iniciativa contempla período que inclui o Dia Internacional da Pessoa Idosa, 
celebrado em 1º de outubro, e o Dia Nacional da Pessoa Idosa, instituído pela Lei Federal 
nº 10.741/2003 (Estatuto da Pessoa Idosa), ressaltando a importância da valorização desse 
público no âmbito das políticas públicas municipais. Informou ainda que a proposta foi 
apresentada a partir de solicitação do Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia 
Ocupacional – CREFITO, agradecendo a contribuição da entidade na construção da 
iniciativa. Ressaltou a relevância da integração entre as Secretarias Municipais, 
especialmente nas áreas da saúde e assistência social, para o desenvolvimento das ações 
previstas durante a semana comemorativa. Por fim, solicitou o apoio dos nobres 
vereadores para aprovação da matéria, destacando a importância da proposta diante do 
crescimento da população idosa no município e da necessidade de fortalecimento de 
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políticas públicas voltadas ao envelhecimento saudável. Projeto de Lei nº 61/2026, por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 65/2026, por unanimidade, discutido pelos Vereadores: 
MARCÃO BRAZ, que agradeceu ao deputado federal Fausto Pinato pela destinação de 
recursos no valor de R$ 15 milhões para o esporte do município, destacando a importância 
do investimento para a população de Votuporanga. SERGINHO DA FARMÁCIA, informou, a 
pedido do Vereador Emerson Pereira, que, conforme comunicação recebida do presidente 
de seu partido, Valmir Dornelas, o recurso mencionado vem em nome de todos os 
vereadores da Câmara Municipal. Manifestou insatisfação quanto ao fato de repasses 
dessa natureza ocorrerem com maior frequência em períodos eleitorais, defendendo que 
sejam realizados de forma contínua. Ainda assim, agradeceu pelos recursos destinados e 
destacou os benefícios à população. EMERSON PEREIRA, comentou sobre a destinação de 
recursos ao município, destacando a necessidade de investimentos contínuos em áreas de 
lazer. Cobrou a reestruturação do Centro Social Urbano (CSU), especialmente a 
disponibilização das piscinas de hidroginástica já instaladas e ainda não utilizadas, 
ressaltando a importância do espaço para a população do setor sul. Defendeu a ampliação 
das áreas de lazer no município e solicitou providências ao Secretário Municipal de 
Esportes para o funcionamento do CSU. Agradeceu ainda ao deputado federal Fausto 
Pinato pela destinação de recursos ao município, incluindo investimentos voltados às 
instituições, ao Fundo Social de Solidariedade e à Santa Casa, reiterando pedido de apoio 
dos demais vereadores para a ativação das atividades no local. CABO RENATO ABDALA, 
esclareceu que os recursos mencionados são provenientes do Programa de Aceleração do 
Crescimento (PAC), do Governo Federal, destacando que sua liberação depende de trâmite 
administrativo que pode ultrapassar dezoito meses. Ressaltou a participação dos 
vereadores na aprovação das matérias necessárias à aplicação dos recursos no município e 
afirmou que os valores decorrem de recursos públicos oriundos da arrecadação de 
impostos. Manifestou apoio à destinação dos investimentos para melhorias no CSU e 
ampliação das áreas de lazer para a população. DANIEL DAVID, destacou a importância da 
atuação do deputado federal Fausto Pinato na destinação de recursos ao município, 
afirmando que Votuporanga necessita de mais representantes que contribuam com 
investimentos dessa natureza. Na sequência, fez uso da palavra, em Explicação Pessoal, o 
Vereador CABO RENATO ABDALA, relatando situações envolvendo dificuldades 
enfrentadas por munícipes e servidores públicos quanto à aceitação de atestados e 
declarações de acompanhamento médico emitidos por unidades de saúde, especialmente 
em casos de atendimento na UPA, destacando possíveis divergências entre procedimentos 
adotados no município e a legislação federal. Citou ainda caso de servidora pública que 
enfrentou dificuldades para justificar ausência ao trabalho em razão de acompanhamento 
de filha enferma, mencionando previsão do Estatuto do Servidor quanto à possibilidade de 
afastamento nessas situações. Solicitou ao líder de governo que interceda junto à 
Administração Municipal para buscar solução para os casos relatados. Esclareceu também 
dúvidas divulgadas nas redes sociais sobre projeto discutido anteriormente na Câmara, 
ressaltando que não há impedimento de reintegração social após cumprimento de pena. 
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Documento assinado digitalmente nos termos da Resolução nº 01, de 02 de fevereiro de 2021, da Câmara Municipal 
de Votuporanga, conforme impressão à margem direita. 

 

_________________________________________________________________________________________________________ 

 

P r a ç a  “ V e r e a d o r  V i a n a  F i l h o ”  –  V i l a  A m é r i c a  
C E P  1 5 . 5 0 2 . 1 0 5  –  F o n e / F a x  ( 1 7 ) 3 4 2 1 . 1 1 8 8  –  0 8 0 0  7 7 5  1 1 8 8  

C N P J  4 9 . 6 7 7 . 9 1 7 / 0 0 0 1 - 1 4  
w w w . c a m a r a v o t u p o r a n g a . s p . g o v . b r  

 

Por fim, informou que denúncia relacionada à taxa de lixo apresentada anteriormente 
encontra-se em análise junto ao Ministério Público. Nada mais havendo a ser tratado, às 
21 horas e 13 minutos, o senhor Presidente declarou encerrada a sessão.  Para constar 
lavrou-se a presente ata que vai por mim (EMERSON PEREIRA), 1º Secretário, assinada e 
pelo senhor Presidente. Plenário Dr. Octávio Viscardi, 30 de março de 2026. 
 

 
 

DANIEL DAVID 

Presidente 

 

EMERSON PEREIRA 

1º Secretário 

 

D
oc

um
en

to
 e

nv
ia

do
 p

ar
a 

as
si

na
tu

ra
 a

o(
s)

: M
E

S
A

 D
IR

E
T

O
R

A
.

P
ar

a 
ve

rif
ic

ar
 a

(s
) 

as
si

na
tu

ra
(s

),
 u

til
iz

e 
o 

se
u 

va
lid

ad
or

 p
re

fe
re

nc
ia

l.
e-

C
A

M
 | 

P
R

O
C

E
S

S
O

 E
LE

T
R

Ô   
N

IC
O

 | 
<

<
<

>
>

>
D

O
C

U
M

E
N

T
O

 O
F

IC
IA

L<
<

<
>

>
>

 D
A

T
A

 / 
H

O
R

A
: 3

0/
03

/2
02

6 
18

:2
5:

32
  |

 C
Â 

 M
A

R
A

 M
U

N
IC

IP
A

L 
D

E
 V

O
T

U
P

O
R

A
N

G
A

/S
P

.
C

H
A

V
E

 D
E

 A
C

E
S

S
O

: P
R

O
T

M
-9

31
01

0-
8Q

8G
4W

-8
M

4S
2E

 | 
P

ar
a 

va
lid

ar
 a

ce
ss

e 
no

ss
o 

P
or

ta
l e

m
: h

ttp
://

w
w

w
.c

am
ar

av
ot

up
or

an
ga

.s
p.

go
v.

br
.


		2026-04-06T23:11:39+0000
	Not specified


		2026-04-07T19:06:11+0000
	Not specified




